

# 四川大学生物医学工程学院 教学质量评价和改进工作简报

2025年 第09期

四川大学生物医学工程教学管理科编印

2025年12月9日

## 我院举办2025年度青年教师上岗试讲活动

2025年12月4日14:00-22:00，四川大学生物医学工程学院连续组织了2场青年教师教学试讲主题基层教研活动。本次活动旨在通过教师试讲和专家指导的双向结合，进一步提升学院本科课程整体教学水平。

试讲活动邀请了校内外多位资深专家组成评价与指导团队，包括四川大学本科教学督导委员会主任朱建国教授、高分子科学与工程学院副院长冉蓉教授、首都医科大学生物医学工程学科带头人/教育部教指委委员刘志成教授、暨南大学生物医学工程学科带头人/教育部教指委委员薛巍教授，以及学院院长王云兵教授、副院长林江莉教授、学院督导委主任/教育部教指委副主任尹光福教授、四川大研究生教学督导委员会副主任李旭东教授、生物医学工程系主任杨为中教授、院督导专家苟立教授共10位专家及生物医学工程专业核心

课程团队负责人吴明雨、栾超然、曹舜泽、何苗苗等老师参与活动。

### 教师试讲 · 以讲促教展风采



活动由林江莉副院长主持。聂宇、吴冬冬、肖芸、何静、卫丹、王启光、王科峰、易强英、蓝芳、李高参、郭高阳、曾琴、罗日方、张婕妤、林海、袁波、杨晓等17位拟上岗教师分别围绕自己的课程进行了教学试讲，内容涵盖《生物材料评价》、《材料生物学》、《生物材料制备及应用》等多门专业课程。老师们以饱满的热情、多样化的教学手段和生动的课堂表达，呈现了生物医学工程领域基础知识与教学方法的融合。

### 专家引领 · 点评建议促提升



试讲过程中，专家团队仔细聆听、认真记录，并于每位教师试讲结束后进行即时点评。专家们既充分肯定了青年教师在教学内容组织、逻辑表达等方面的优点，更从教学设计优化、课堂互动交流艺术、多媒体课程美化、视频动画板书等手段、科学前沿知识融入、个人教学风格凝练等多个维度，提出了针对性、建设性的改进建议。刘志成教授在总结中指出，教学是科学与艺术的结合，鼓励青年教师要“吃透”内容、关注学生、形成特色，实现从“能讲课”到“讲好课”的跨越。

### 总结交流 · 凝思聚力启新程



活动的最后环节，是一场凝聚智慧、指向未来的深度总结。刘志成教授、薛巍教授、朱建国教授、尹光福教授四位专家不再限于对单一点评，而是将视角提升至整体，系统梳理了本次试讲中展现的共性优势、普遍存在的提升空间，并为青年教师群体的未来发展指明了方向。

在交流互动环节，朱建国教授、尹光福教授、杨为中教授、苟立教授结合数十载深耕本科教学一线的丰富阅历与深刻体悟，与青年教师们展开了坦诚而深入的对话和答疑。他们不仅针对试讲中暴露的具体问题给出了解决方案，更围绕“如何上好一门课”这一根本命题，分享了宝贵的经验与智慧。四位教授言语谆谆、倾囊相授，为即将走上本科讲台的青年教师们指明了方向、解答了困惑、消弭了焦虑。

本次试讲会不仅是一场“上岗资格考核”，更是一堂生动的“名师示范课”和一次宝贵的“集体教研会”。它标志着青年教师教学职业生涯的正式启航，也为学院构建“传、帮、带”长效机制、筑牢教学质量生命线奠定了坚实基础。学院也将持续开展多元化的基层教研活动，支持青年教师在教学改革的道路上不断探索、精进，共同开启生物医学工程人才培养的新篇章。